Les échelles ) GD4

4 N
Définition
Dans une représentation & 1’échelle, les longueurs sur le plan et les longueurs réelles sont proportionnelles.
longueur sur le plan
L’échelle est le coefficient de proportionnalité : échelle = .
longueur réelle
\Attention, les longueurs sur le plan et dans la réalité doivent étre exprimées dans la méme unité. )
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//Exemple - Détermine Iéchelle de la carte. v/ Exemple : Détermine la distance réelle \

|
entre Nancy et Toul.

| Sur la carte, 2 cm représentent 10 km. j .
Sur la carte, je mesure environ 4,4 cm
entre Nancy et Toul.

Je mets les longueurs dans la méme unité :

=2
10 km = 1 000 000 cm. )
échelle — longueur sur le plan _ 2 cm distance sur 9 em 1 em 44 cm
longueur réelle 1 000 000 cm
distance 1 000 000 500 000 7
échelle = ———— réelle cm cm
500 000

4,4 cm x 500 000 = 2 200 000 cm et

2 200 000 cm = 22 km.
Donc la distance réelle entre Nancy et
N Toul est égale a 22 km. )

L’échelle de 1 te est ————.
échelle de la carte est -oo—or
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As-tu bien compris ? @ @ @ GD4
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*Exercice 1
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e Détermine 1’échelle de la carte.

e Détermine la distance réelle entre Rennes et Nancy.

*Exercice 2

La Galerie des Glaces est un immense parallélépipede rectangle qui
a pour dimensions :

L=73m;1=10,50m et h = 12,30 m.

Quelles sont les dimensions d'une maquette de cette galerie a
I'échelle 1/2007




